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Ata Plenária nº 02/2023/CMCC/BCC 

 

 

Ata da reunião da Plenária do Bacharelado em Ciência da Computação, realizada às catorze 1 

horas e cinco minutos do dia oito de novembro de dois mil e vinte e três, por videoconferência 2 

através do serviço de comunicação da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa - Conferência Web. 3 

A reunião foi presidida pelo coordenador professor Jerônimo Cordoni Pellegrini e contou com a 4 

presença dos membros: Alexandre Donizeti Alves, Aritanan Borges Garcia Gruber, Carla Negri 5 

Lintzmayer, Carlo Kleber da Silva Rodrigues, Carlos da Silva dos Santos, Cristiane Maria Sato, 6 

David Correa Martins Junior, Débora Maria Rossi de Medeiros, Denise Hideko Goya, Diogo 7 

Santana Martins, Emílio de Camargo Francesquini, Fabrício Olivetti de França, Francisco Javier 8 

Ropero Peláez, Geiza Cristina da Silva, Gustavo Sousa Pavani, Jair Donadelli Junior, Jesús Pascual 9 

Mena Chalco, Maycon Sambinelli, Rodrigo Izidoro Tinini, Saul de Castro Leite, Vinícius Cifú 10 

Lopes, Vladimir Emiliano Moreira Rocha e Wagner Tanaka Botelho. A reunião também contou 11 

com a presença dos professores visitantes Hugo Puertas de Araújo, Mituhiro Fukuda e Suzana 12 

de Siqueira Santos. O professor Jerônimo iniciou a reunião com um informe sobre o ingresso de 13 

professores visitantes: o professor comunicou o ingresso da professora Suzana de Siqueira 14 

Santos no dia primeiro de novembro e comunicou que está previsto o ingresso do professor 15 

Renzo Gonzalo Gomez Diaz em primeiro de dezembro de 2023. O segundo informe foi sobre o 16 

desligamento do professor Daniel Morgato Martin: o professor Jerônimo comunicou que o 17 

professor Daniel solicitou exoneração da UFABC. O terceiro informe foi sobre o andamento de 18 

concurso público, contabilização de vagas e possibilidade de novas contratações: o professor 19 

Jerônimo lembrou aos presentes da existência de um concurso de professor adjunto aberto 20 

destinado a três áreas: Ciência da Computação, Aprendizado de Máquina e Hardware e 21 

Sistemas Digitais. O professor relatou dificuldades na organização das bancas, possivelmente 22 

pelo fato de as bancas terem a obrigatoriedade de serem presenciais após a pandemia. Serão 23 

votadas nesta reunião as bancas de duas das áreas do concurso restando apenas a área de 24 
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Hardware e Sistemas Digitais para aprovação em reunião posterior. Espera-se que o concurso 25 

se encerre no começo de 2024. O professor Jerônimo informou que atualmente o BCC possui 26 

três vagas de professor efetivo que se espera que sejam preenchidas pelo referido concurso, 27 

mais a vaga do professor Daniel, além de cinco vagas de professor visitante. O quarto informe 28 

foi sobre a alocação didática 2024 e perspectiva para o processo de alocação de 2025: o 29 

professor Jerônimo enviou aos membros da plenária a alocação didática para o ano de 2024. O 30 

professor informou que recebeu e-mails de docentes solicitando alterações e que responderá a 31 

todos assim que possível. O quinto informe foi sobre o Bacharelado em Ciência de Dados – 32 

BCD: o professor Jerônimo informou que o curso já passou por todas as etapas de aprovação 33 

até o ConsEPE restando ser aprovado pelo ConsUni, onde serão discutidas questões sobre 34 

recursos e interesse da instituição na criação do curso. O professor acredita que a criação do 35 

curso já está na pauta da próxima reunião do ConsUni que possivelmente ocorrerá ou no mês 36 

de novembro ou dezembro de 2023. O sexto informe foi sobre as negociações de dupla 37 

diplomação e mobilidade acadêmica: o professor Jerônimo informou que estão ocorrendo 38 

negociações com a Universidade Técnica de Portugal visando a dupla diplomação para os 39 

alunos de ambas as instituições. Também existe a possibilidade de que haja a mobilidade de 40 

docentes de ambas as instituições para pesquisa e ministração de cursos de curta duração. O 41 

primeiro item da pauta foi sobre votação de nomes para bancas do concurso para professor 42 

efetivo: o professor Jerônimo colocou em votação os seguintes nomes para a formação da 43 

banca examinadora para o concurso da área de Aprendizado de Máquina: Titular Interno: 44 

Ronaldo Cristiano Prati (UFABC); Titular Externa: Solange Oliveira Rezende (ICMC/USP); Titular 45 

Externa: Lilian Berton (UNIFESP); Suplente Interno: Raphael Yokoingawa de Camargo (UFABC); 46 

Suplente Externo: Jacques Wainer (IC/UNICAMP) e; Suplente Externa: Patrícia Rufino Oliveira 47 

(EACH/USP). A banca foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o professor Jerônimo colocou 48 

em votação os seguintes nomes para a formação da banca examinadora para o concurso da 49 

área geral de Ciência da Computação: Titular Interna: Ana Ligia Scott (UFABC); Titular Externa: 50 

Fátima de Lourdes dos Santos Nunes Marques (USP); Titular Externo: Caetano Traina Junior 51 
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(ICMC/USP); Suplente Interno: Fabricio Olivetti de França (UFABC); Suplente Interno: Saul de 52 

Castro Leite (UFABC); Suplente Externo: Luis Gustavo Nonato (ICMC/USP); Suplente Externo: 53 

Marcos Gonçalves Quiles (UNIFESP) e; Suplente Externo: Celso Massaki Hirata (ITA). Banca 54 

aprovada tendo uma abstenção. O segundo item da pauta foi sobre a Vice-coordenação do 55 

BCC: o professor Jerônimo informou que a vice-coordenação do BCC está vaga desde a saída do 56 

professor Gustavo Pavani. O professor Jerônimo convidou o professor Diogo Santana Martins 57 

para assumir a função o qual aceitou gentilmente o convite. Professor Jerônimo colocou em 58 

votação o nome do professor Diogo para assumir a função de vice-coordenador do BCC. 59 

Aprovado por unanimidade. O terceiro item da pauta foi sobre a coordenação do PGC/TCC: o 60 

professor Jerônimo informou que o professor Alexandre Donizeti deixará a coordenação do 61 

PGC a pedido. Até o momento da reunião, o professor não havia encontrado um substituto 62 

para o professor Alexandre. O professor Jerônimo perguntou se algum presente se candidataria 63 

à função, mas não houve voluntários. O professor Jerônimo então se voluntariou a assumir 64 

interinamente a função de coordenador do PGC até que surja outro nome para assumir a 65 

função e colocou a proposta em votação. Aprovado tendo uma abstenção. O quarto item da 66 

pauta foi sobre a inclusão e remoção de disciplinas da lista de disciplinas de opção limitada: o 67 

professor Jerônimo colocou em votação a proposta do professor Nunzio de inclusão da 68 

disciplina Informática Industrial. Aprovada tendo uma abstenção. Em seguida, o professor 69 

Jerônimo colocou em votação a proposta do professor Wagner Tanaka de exclusão das 70 

disciplinas Robótica e Sistemas Inteligentes e Robótica Educacional pelo fato de ambas nunca 71 

terem sido ofertadas. Aprovada tendo uma abstenção. O quinto item da pauta foi sobre a 72 

votação da ata da reunião plenária 01/2023: o professor Jerônimo colocou em votação a ata da 73 

reunião plenária 01/2023. Aprovada tendo seis abstenções. O último item da pauta foi sobre a 74 

decisão sobre vagas de visitantes: incialmente, o professor Jerônimo solicitou gentilmente que 75 

os professores visitantes se retirassem da reunião para que o assunto fosse tratado. O 76 

professor explicou que o BCC possui quatro professores visitantes em exercício e aguarda a 77 

chegada de mais um em dezembro. O curso tem a opção de chamar os candidatos 78 
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remanescentes do processo seletivo mais recente ou abrir outro processo seletivo para o 79 

preenchimento das vagas. O professor explicou que o curso possui alguns professores que 80 

deverão retornar de licenças para tratar de interesses particulares, além de mais dois 81 

professores que poderão ser alocados em 2024, o que torna a necessidade de contratação de 82 

professores visitantes menos urgente. A plenária concluiu ser mais conveniente não convocar 83 

novos candidatos por enquanto e decidir sobre a abertura de um novo processo seletivo em 84 

2024. Nada mais havendo a declarar, o coordenador deu por encerrada a reunião às quinze 85 

horas e dois minutos, da qual eu, Felipe Venancio Silva, assistente em administração, lavrei a 86 

presente ata, que foi lida e aprovada por todos os presentes. 87 
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Coordenador do Bacharelado em Ciência da Computação 


